



# ДРУЖНОЙ СЕМЬЕЙ

Завод лихорадит штурмовщиками. Где ошибки? Как организовать ритмичную работу предприятия? Что сделано для непрерывного роста производительности труда?

Эти вопросы требовали немедленного практического ответа.

Грандиозная программа строительства коммунизма, принятая ХХII съездом партии, всколыхнула людей, заставила каждого глубже задуматься о резервах производства и делах предприятия. Вскоре после съезда приходит в партбюро группа рабочих. Одни из них говорят:

— Вот тут мы меж собой потолковали и пришли к выводу: хорошо бы провести смотр резервов производства.

Рабочие предлагали, чтобы каждый подумал над тем, что конкретно следует сделать для улучшения работы своего участка.

Партбюро поддержало дальную инициативу рабочих. На общем собрании коллектива рассказали о целях смотра. Из числа коммунистов, комсомольцев, лучших производственников избрали комиссию по выявлению, изучению резервов.

Люди пошли по цехам, участкам. Вместе с рабочими члены комиссии детально изучили возможности дальнейшего роста производительности труда, рационального использования станочного оборудования. За первый месяц в партбюро поступило более сотни предложений.

Узким местом на заводе была сложная обстановка. Старый стапельник часто выходил из строя. Рабочие простоявали часами. И вот участники смотра находят на складе новый стапель. Его быстро установили. Обнаружили два револьверных станка, их также пустили в работу. Только одно это позволило производительность труда на участке в два раза.

Несколько лет назад вышел из строя горизонтально-протяжной стапельник. Члены комиссии по изысканию резервов своими силами отремонтировали его и сдали эксплуатацию. Это позволило обработку многих деталей ускорить в четыре-пять раз.

На заводе не хватало электроэнергии, мы не могли одновременно включить в работу все сточное хозяйство. Коммунисты М. Т. Бандорин, А. Д. Ширкунов, В. Н. Гончаровы восстановили старый мощный двигатель. Вскоре генератор дал ток. Энергетическая проблема была решена.

Предприятие не имело своего кузнецкого цеха, отсутствие кузнецких поковок сдерживало выпуск многих машин. В течение лета силами коллектива кузнецкий цех был создан и оснащен современным оборудованием. Проведена также реконструкция литейного цеха, трудоемкие работы механизированы.

Много недостатков было обнаружено в организации труда. Мастера работали всегда по-своему. Работа, как правило, заранее не планировалась. Многие рабочие, приходя на смену, не знали, чем каждый должен сегодня заниматься. В рабочее время начинались поиски нарядов, чертежей, инструментов, оснастки.

Детальное изучение распорядка дня каждого мастера позволило правильно построить работу. Повысились требования к мастерам, многие из них пожелали заочно учиться в машиностроительном техникуме, вечерней школе. А. В. П. Кунинцы и В. Г. Лагайда поступили в заслуженный институт.

Коммунисты усилили воспитательную работу в коллективе — оживилась деятельность агитаторов, в полный голос заговорила стенная печать. Это быстро сказалось и на улучшении производственной деятельности.

На заводе получило широкое развитие движение за коммунистическую

семью и культуру производства. В числе первых звание ударника коммунистического труда присвоено сменному мастеру токарного участка В. С. Олейникову. Участок систематически перевыполняет производственные задания, дает продукцию высокого качества. Токарь В. В. Басенко, А. Лихнер, В. Кондратьев получили право на личное клеймо.

Всей смене мастера токарного участка П. В. Хахалина присвоено звание коммунистической. Значительно улучшила работу смена мастера фрезерного участка И. Г. Зверюхина.

Долгое время на заводе выполнялись планы и обязательства, тормозились отсутствием квалифицированных рабочих. По инициативе партийного бюро организованы техническую учебу, изучение смежных профессий. В течение года более 70 рабочих повысили разряды. 55 чело-

век освоили смежные профессии.

Возросла творческая активность людей. За 9 месяцев нынешнего года в бюро рационализации изобретательства поступило 102 предложения. 66 из них внедрены в производство, что дало экономический эффект в сумме 32,500 рублей.

Руководитель бригады коммунистического труда Ф. П. Прокопенко подал 11 предложений. Всем из них получили право на жизнь. Сейчас тов. Прокопенко совершенствует правильно-робочий автомат.

Можно назвать и многих других активных рационализаторов. Это, прежде всего, коммунисты В. В. Тагиев, В. А. Мякинин, Г. И. Шевченко.

В борьбе за повышение производительности труда, за улучшение качества продукции партийной организации помогает комиссия партийного контроля, которую возглавляет П. И. Бордун.

Комиссия партийного контроля за кооперированными поставками, возглавляемая Г. К. Федоровым, следит за своевременным выпуском машин. Одновременно члены комиссии поддерживают связи с парторгами и комиссиями партийного контроля других заводов страны.

Коммунисты много сделали для повышения действенности соревнования. Об этом говорят лозунги, плакаты, боевые листки. Вся наглядная агитация конкретна, в ней идет речь о каждом рабочем, о его делах, о делах всего завода. Вот на Доске почета имя Ивана Васильевича Иванченко. Еще первого апреля он выполнил свой семилетний план.

Усилия партийной организации не прошли бесследно. Каждый рабочий теперь знает свою задачу на день, на неделю и месяц. Весь коллектив живет одной дружной рабочей семьей, проникнут одинаковым желанием — дать больше и лучшего качества продукции дорогой Родине. Об этом говорят и производственные показатели завода.

План производства валовой и товарной продукции за 9 месяцев выполнен на 106,4 процента. Продолжительность труда возросла на одногодового рабочего на 105,2 процента. Снижена себестоимость товарной продукции против плана на 2 процента.

Но еще не все недостатки в работе устранены. Мы не добились оперативной работы диспетчерской службы, планово-производственного отдела. Часто подводят инструментальмы опирающиеся на общественность. В цехах установлены «Доски брака», куда вывешиваются для всеобщего обозрения бракованные детали машин и фамилии тех, кто допустил брак.

Большой популярностью у рабочих пользуется сатирический листок «Ежик». В нынешнем году уже вышло 77 номеров «Ежика». Редактор В. Рубцов умел направлять острие сатиры против прогульщиков, пьянцов, бракоделов.

Коллектив готовится к встрече 45-й годовщины Великого Октября. Во всех цехах и участках взяты новые обязательства, нарастает трудовой подъем.

В честь великого праздника национальный совет рабочих депутатов решил к 20 октября выполнить десятисеточную программу, а к 15 декабря закончить выполнение годового плана.

**Н. МАСЛОВ,**  
секретарь партбюро  
завода «8 лет Октября».  
г. Славгород.



На снимке передовики предотвратившие сооружение Алтайского тракторного завода (слева направо): бригадир сталеваров Василий Коновалов, Александр Шаполов и бригадир заливщиков стальщика Василий Матвеев. Их бригады выдают ежедневно сверхплановую Фото В. Николаева.

## ЕСЛИ ВЗЯТЬСЯ ВСЕМ — ВМЕСТЕ...

Как только появилась в газете статья ленинградского фрезеровщика Леонова, каменщики из бригады Павла Прокофьевича Романченко решили обсудить ее на своем общем собрании. Случилось так, что к разговору о доброте имени советского рабочего долго готовиться не пришлось. Он начал в коллективе сам собой.

Одним из первых взял слово Виктор Иванович Бедрус.

— Должен прямо сказать, — начал он, — качество работы у нас не всегда блещет. Разве не видят этого каждый рабочий? А почему молчим? Не хочется себя волновать. Я думаю, что после сегодняшнего обсуждения статьи многие задумаются о своем отношении к труду.

На том памятном собрании строители дали слово: не повторять ошибок прошлого. Миновало всего несколько дней, и уже стали видны результаты. Улучшилось качество кирпичной кладки, появилась в бригаде какая-то особая сплоченность, рабочие стали строже относиться друг к другу.

По недосмотру каменщика Николая Баздырева, работая на простенке, допустил косую кладку. Валентин Матренин заменил это со стороны. Он не прошел мимо, как случалось раньше, а помог товарищу исправить ошибку.

Недаром в последнее время рабочая бригада стала называть подсобную работницу Таисью Бавилову «наш бригадный ОТК». У нее зоркий глаз. И если она за

шепотом вспомнила о своем отставании?

Другов, Черный, Антонов, Пирогов — всего восьмь подчиненных.

Косихинский район.

## ШЕФЫ ПОМОГЛИ

Много дел у строителей Барнаульского хлопчатобумажного комбината. К 45-й годовщине нужно успеть завершить строительство жилого дома, произвести необходимый ремонт и подготовку комбината к работе в зимних условиях...

Дел много, а времени мало. И все же строители нашли резервы для сооружения в подземном совхозе «Раздельный» Томского района на механизированного свинопакета.

— Просите у своего управления, у нас свою дела...

В середине сентября в наш адрес на станции Барабово пришло несколько вагонов с грузами. Они долго простояли неразгруженными. Для разгрузки не хватало людей. И тут же еще много грузов, крайне нам необходимых, находятся на той же станции. Вывезти мы не можем: нет людей, нет машин.

За короткое время вывели стены свинопакета. По-скоростному работали на отдельном помещении штукатуры М. Н. Серкова, А. В. Елифанцева и Л. И. Черных. Не было задержек! За плотниками, столярами, слесарями и монтажниками. Благодаря дружной и

сплоченной работе свинопакет сооружен в предельно короткий срок — за четыре месяца вместо полагающихся по плану десяти!

Механизированный свинопакет вступил в строй. Теплая зимовка животных обеспечена. Помещение добортное. В нем свои котельная, центральное отопление, кормозапарники, кормушки, водоснабжение.

Животноводам созданы условия для культурного и высокопроизводительного труда.

Рабочие совхоза говорят строителям Барнаульского хлопчатобумажного комбината спасибо, и в свою очередь обещают увеличить производство мяса для города.

А. БОРОВКОВ.

Барнаул.

• • •

ОТ РЕДАЦИИ: Что скажете на эту статью, товарищи с кирпичных заводов и растворных узлов? Соберитесь вместе и обсудите ее обвинения, которые вам предъявлены.

Редакция ждет от вас ответа, наше меры по намерены предпринять. Ведь не может же быть, чтобы все то, о чем говорится в этой статье, вас не взволновало.

## МЕТАЛЛОЛОМ-МАРТЕНАМ

и отгрузили 12 тонн. Обор металлом и отгрузка продолжаются.

ПАРХОМЕНКО,

секретарь комсомольской органи

зации.

ТАРАСОВА,

председатель совета дружин.

с. Карамышево.

г. Рубцовск.

• • •

ПОДДЕРЖАТЬ МАРТЕНАМ

и народом





## В ПОЛИТИЧЕСКОМ КОМИТЕТЕ

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО НАРОДНОГО СОБРАНИЯ КНДР

ПХЕНЬЯН, 22 октября. (ТАСС). Сегодня в помещении Большого театра в торжественной обстановке открылась первая сессия Верховного народного собрания КНДР III созыва. На ней присутствует более 2 тысяч депутатов и гостей.

На сессии будет сформирован и утвержден новый состав Кабинета министров КНДР, избран Президентом Верховного народного собрания, будет назначен генеральный прокурор и избран верховный судья КНДР.

Председатель Верховного народного собрания Цой Вон Тхян огласил перед депутатами заявление председателя Кабинета министров КНДР Ким Ир Сена о сложении полномочий возглавляемого им правительства ввиду истечения срока их действия.

Затем на сессии начались прения депутатов по итогам деятельности правительства КНДР за период, истекший со времени прошлых выборов.

## РАБОЧАЯ СОЛИДАРНОСТЬ

РИМ, 22 октября. (ТАСС). Более миллиарда лир внесли в фонд коммунистической печати итальянские трудящиеся. Тем самым на неделю раньше намеченного срока полностью выполнена задача, поставленная Коммунистической партией перед своими активистами — собрать миллиард для раздачи печатной пропаганды и отражения того потока лжи, который обрушивается на трудящихся со страниц сотен газет, финансируемых буржуазией. Ожидается, что до субботы, 27 октября, когда кампания будет окончательно завершена, в фонд коммунистической печати будет внесено дополнительно не менее нескольких десятков миллионов лир.

## ОДИННАДЦАТАЯ НЕУДАЧА ПОДРЯД

НЬЮ-ЙОРК, 22 октября. (ТАСС). Американский космический корабль «Рейнджер-5», запущенный к Луне 18 октября, прошел мимо Луны на расстоянии 450 миль, сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл из Пасадены (штат Калифорния).

«Рейнджер-5» должен был выбросить на Луну комплект прибо-

рую проблемы всеобщего и полного разоружения. Женевские переговоры, сказал он, показали, что мешает достижению соглашения.

Социалистические страны не жалуют усилий для достижения соглашения. Большинство выладом в работе Комитета XVII сессии Генеральной Ассамблеи это предложение поддержали делегации Европы, Индонезии, Либерии, Монгольской Народной Республики.

Габре-Эззи (Эфиопия) заявил, что нейтралитические страны должны вносить новые идеи, которые способствовали бы сближению позиций ядерных государств. Он выразился за международную инспекцию и контроль за запрещение ядерных испытаний на условиях, приемлемых для обеих сторон.

Заместитель министра иностранных дел Индонезии господин Суаппи заявил, что она поддерживает идею создания конференции для подписания договора о запрещении использования всех видов ядерного оружия, уничтожения их и создания безатомных зон. Ядерные державы, подчеркнула она, должны учить, что меморандумы, включая восьми нейтралитических государств подтверждается большинством стран, так как с ним связывают надежды на то, что он может послужить основой для успешных переговоров о запрещении ядерных испытаний.

Министр иностранных дел МНР Шагадарсон заявил, что соглашение о прекращении ядерных испытаний способствовало бы реше-

нию проблем всемобщего и полного разоружения.

Сообщение газеты «Аль-Ахрам», в Нагаре (на саудовско-иеменской границе). — Прим. ред.) прибыло большое количество саудовско-иорданских войск. Саудовские самолеты ежедневно доставляют в этот район сотни иорданских бедуинов и солдат, полностью вооруженных и оснащенных. Сведения, поступившие в распоряжение обединенного командования войск ОАР и ИАР в Сане, говорят в сообщении газеты, свидетельствуют о том, что реакционные силы усиленно концентрируют свои войска с тем, чтобы совершить новое нападение на Йеменскую Республику.

Крестьяне добиваются от правительства помочь, чтобы не умереть от голода, угрожающего их семьям, в результате засухи, которая нанесла огромный ущерб сельскому хозяйству Южной Италии.

Бастующие, число которых дошло до 60 тысяч человек, добились от аграрии удовлетворения ряда требований.

Соглашение, достигнутое между представителями бастующих и аграриев после упорных и тяжелых переговоров, предусматривает, в частности, повышение заработной платы для различных категорий трудающихся в размере от 6 до 22 процентов.

Тем временем известие о новых манифестациях крестьян пришло также с юга от Матеры — самой бедной из провинций Италии. Око-

но ~~~~~

## УПОРНАЯ БОРЬБА ПРИНОСИТ ПОБЕДУ

РИМ, 22 октября. (ТАСС). Сегодня после 76-дневной забастовки батраков и поденщиков возвратилась работа на полях провинции Феррара (Северная Италия). Бастующие, число которых дошло до 60 тысяч человек, добились от аграрии удовлетворения ряда требований.

Соглашение, достигнутое между представителями бастующих и аграриев после упорных и тяжелых переговоров, предусматривает, в частности, повышение заработной платы для различных категорий трудающихся в размере от 6 до 22 процентов.

Тем временем известие о новых манифестациях крестьян пришло также с юга от Матеры — самой бедной из провинций Италии. Око-

но ~~~~~

## ЙЕМЕНСКАЯ РЕСПУБЛИКА ГОТОВА ОТРАЗИТЬ ЛЮБУЮ АГРЕССИЮ

КАИР, 22 октября. (ТАСС). По

сообщению газеты «Аль-Ахрам»

в Нагаре (на саудовско-иеменской

границе). — Прим. ред.) прибыло

большое количество саудовско-

иорданских войск. Саудовские

самолеты ежедневно доставляют в

этот район сотни иорданских

бедуинов и солдат, полностью

вооруженных и оснащенных.

Сведения, поступившие в распоряжение обединенного командования войск

ОАР и ИАР в Сане, говорят в

сообщении газеты, свидетельствуют о том, что реакционные силы

усилиенно концентрируют свои вой-

сками в поддержку своих

требований.

Крестьяне добиваются от правительства помочь, чтобы не умереть от голода, угрожающего их

семьям, в результате засухи, ко-

торая нанесла огромный ущерб

сельскому хозяйству Южной Ита-

лии.

«Высадка крупного контингента

английских войск, — подчеркивает в заявлении, — тесно связана с событиями в Иемене, а усиление борьбы оманских патриотов против английских колонизаторов, особенно за последние недели, — непосредственная причина высадки такого крупного контингента войск в Омане».

Представитель имама Омана в Каире Бен Химье Сулейман в связи с высадкой английских войск заявил протест.

Крестьяне добиваются от правительства помочь, чтобы не умереть от голода, угрожающего их

семьям, в результате засухи, ко-

торая нанесла огромный ущерб

сельскому хозяйству Южной Ита-

лии.

## КОРОТКО

★ Чехословакий яхтсмен

погиб в результате

аварии на яхте

«Семь Нянек».

Яхтсмен погиб в результате

аварии на яхте

«Семь Нянек».

Яхтсмен погиб в результате

аварии на яхте

«Семь Нянек».

Яхтсмен погиб в результате

аварии на яхте

«Семь Нянек».

Яхтсмен погиб в результате

аварии на яхте

«Семь Нянек».

Яхтсмен погиб в результате

аварии на яхте

«Семь Нянек».

Яхтсмен погиб в результате

аварии на яхте

«Семь Нянек».

Яхтсмен погиб в результате

аварии на яхте

«Семь Нянек».

Яхтсмен погиб в результате

аварии на яхте

«Семь Нянек».

Яхтсмен погиб в результате

аварии на яхте

«Семь Нянек».

Яхтсмен погиб в результате

аварии на яхте

«Семь Нянек».

Яхтсмен погиб в результате

аварии на яхте

«Семь Нянек».

Яхтсмен погиб в результате

аварии на яхте

«Семь Нянек».

Яхтсмен погиб в результате

аварии на яхте

«Семь Нянек».

Яхтсмен погиб в результате

аварии на яхте

«Семь Нянек».

Яхтсмен погиб в результате

аварии на яхте

«Семь Нянек».

Яхтсмен погиб в результате

аварии на яхте

«Семь Нянек».

Яхтсмен погиб в результате

аварии на яхте

«Семь Нянек».

Яхтсмен погиб в результате

аварии на яхте

«Семь Нянек».

Яхтсмен погиб в результате

аварии на яхте

«Семь Нянек».

Яхтсмен погиб в результате

аварии на яхте

«Семь Нянек».

Яхтсмен погиб в результате

аварии на яхте

«Семь Нянек».

Яхтсмен погиб в результате

аварии на яхте

«Семь Нянек».

Яхтсмен погиб в результате

аварии на яхте

«Семь Нянек».

Яхтсмен погиб в результате

аварии на яхте

«Семь Нянек».

Яхтсмен погиб в результате

аварии на яхте

«Семь Нянек».

Яхтсмен погиб